
Let´s Talk About Children

Autorkou a propagátorkou metody je Dr. Tytti Solantaus, finská
dětská psychiatrička a profesorka, která se angažovala v řadě
výzkumů v oblasti péče o duševní zdraví. Kromě přímé práce s
dětmi a s rodinami se dlouhodobě aktivně věnuje prosazování
prevence duševních onemocnění a jejího začlenění do systému
péče o duševní zdraví jak ve Finsku, tak v zahraničí. 

TYTTI SOLANTAUS 
JE AUTORKOU PŘÍRUČEK PRO DĚTI A JEJICH RODIČE, 

KTEŘÍ TRPÍ DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM NEBO ZÁVISLOSTÍ.

Efektivní: Je úspěšná v podpoře dětí s depresivními a úzkostnými
příznaky a při rozvoji pozitivních forem sociálního chování.

 

Bezpečná: Nezvyšuje a neposiluje úzkost, depresi, pocity studu či
stigmatizaci rodičů, ani obavy či znepokojení dítěte.

 

Proveditelná: Vhodná pro rodinu a snadno realizovatelná v běžné
praxi služeb a péče.

která se zaměřuje na 
 

POSÍLENÍ RODIČOVSKÉ ROLE, 
PODPORU ZDRAVÝCH VZTAHŮ A PREVENCI U DĚTÍ V RODINÁCH, 

KDE MINIMÁLNĚ JEDEN Z RODIČŮ TRPÍ DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
NEBO ZÁVISLOSTÍ

 

(případně je rodina zatížena jinými ohrožujícími faktory). Zaměřuje se
především na edukaci, podporu a zplnomocnění celého rodinného

systému včetně dalších lidí, kteří jsou pro rodinu a dítě důležití.

FINSKÁ METODA PRÁCE S RODINOU

Příručky Jak pomohu svému dítěti, Co trápí naše rodiče a Jak se
postaráme o své děti na byly v roce 2009 přeloženy do českého jazyka.

„Způsob, jak podpořit duševní pohodu dítěte a celé rodiny ve všech typech
služeb (pro dospělé i pro děti) a nabídnout pomoc, když je to třeba, aby se

každodenní výzvy a překážky netransformovaly do závažnějších potíží.“

Metoda je v praxi využívána více než 20 let a její dopad a účinnost byly podrobeny celé
řadě výzkumů (je založená na důkazech). Původně byla vyvinuta pro služby péče o
duševní zdraví pro dospělé, ale postupně začala být využívána i v jiných oblastech jako je
podpora učitelů ve školách, v rámci respitní péče, ve vězeních, uprchlických centrech
apod. Je rozšířena nejen po celém Finsku, ale v celé řadě dalších zemí.
Zaměřuje se na prevenci rozvoje obtíží v oblasti duševního zdraví u dětí. Pracuje
primárně s rodiči a spolupracuje rovněž s dalšími důležitými lidmi pro rodinu a dítě dle
potřeby (příbuzní a přátelé, učitel ve škole, lektoři volnočasových aktivit, sociální služby
apod.). Děti nemusí, ale mohou být ke spolupráci přizvány, zpravidla záleží na jejich
věku. Cílem společné práce, která probíhá ve formě rozhovorů a zprostředkování
podpůrných materiálů, je pojmenovat a rozvinout silné stránky a nabídnout podporu v
oblastech, kde se dítě a rodina potýká se zranitelností a ohrožením.
Konkrétní podpora probíhá zpravidla prostřednictvím jednoho až dvou setkání, která se
zaměřují na prozkoumání každodenního života dítěte v jeho nejrůznějších ohledech,
pojmenování silných stránek a případných křehkostí a na vypracování akčního plánu.
V případě, že při naplňování plánu v každodenním životě vyskytnou potíže a je
vyžadována další podpora, je v rámci programu zorganizováno společné setkání všech
důležitých aktérů, které rodinu a dítě podporují nebo mohou podpořit v různých
oblastech.
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